

海南省2020年首批面向全球招聘三万岗位人才新闻发布会 2

个，年薪100万元以上的岗位数近60个。

覆盖面广主要体现在：这次岗位涉及党政机关、事业单位、国有企业，同时也涵盖了园区、法定机构、民营企业。

第二个亮点：岗位聚焦自贸港建设需要

旅游业、现代服务业、高新技术产业，是海南自贸港建设的三大主导产业。这次招聘活动，这三大产业岗位需求占了岗位总数的60%以上。

第三个亮点：重点园区人才需求旺盛

园区是海南推动自贸港建设的重要组成部分。这次招聘，如海口江东新区等重点园区提供了3100多个岗位，面向国内外招聘，体现了园区发展的活力。

第四个亮点：法定机构岗位向境外人员开放

法定机构的高效运作，需要国际化的专业人才。这次招聘，法定机构提供了45个岗位，面向全球公开招聘，符合条件的境外人员均可应聘。

另外，我还要强调的是，我们将充分运用此次招聘的成果，所有应聘人员的信息都将纳入人才储备库。今后，我们还会继续推出一系列的招才引智举措，持续向国内外英才发出诚挚的邀请。谢谢大家。

符宣国：请继续提问。

香港大公文汇传媒集团记者：**海口市对此次招聘的人才有什么期望，人才引进后如何做好服务保障工作？**

符宣国：请海口市丁市长回答这个问题。

丁晖：感谢您的提问，也谢谢媒体朋友长期以来对海口的关心和关注。海南建设中国特色自由贸易港是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。这是海南的历史机遇，也是海南人包括新海南人的历史机遇。我们盛情邀请全球各类人才乘新时代改革开放的东风，到海口来积极投身自贸港建设。招聘从来都是双向选择。在

这里，我也非常乐意当海口的代言人和推销员。

第一，海口是开拓者勇立潮头的乐土。自贸港是当今世界最高水平的开放形态，海南正在成为中国新一轮高水平对外开放的最前沿。作为中国最年轻的省会城市，作为具有开放基因的百年侨乡，今天开放的海口，更需要聚天下英才而用之。这次，我们紧紧围绕加快自贸港建设的迫切需求，聚焦“三区一中心”定位和“三大领域、十二个重点产业”，拿出6080个岗位虚位以待，其中年薪百万以上的岗位4个、80万至100万的岗位16个、50万至80万的岗位23个。我们非常期待通过这次全球招聘，能够彰显出我们五湖四海广揽人才的决心和热情。

第二，海口引才留才育才基础持续夯实。产业兴，则人才聚。引才的目的，是要让引进的人才在海口各尽其用，各展其才；同时让更多的市场主体和落地的项目，能够找到所需要的人才。海口的产业基础门类相对齐全，特别是按照省里部署的重点产业园区正在加快推进，高起点高标准高质量规划建设海口江东新区，高新区园中园开发模式取得突破，综保区跃进全国百家综合保税区外贸28强。好的产业基础，将为引进人才和发挥人才作用提供广阔舞台。去年，我们认真落实“百万人才进海南”行动计划，出台了一系列促进人才发展激励政策，全市共建立28个省级“院士工作站”，79个国家、省、市级重点实验室，67个企业工程技术研发中心，吸引各类人才落户超过1.8万人。

第三，海口人才工作国际化步伐日益加快。积极探索建立与国际接轨的外国人才服务管理制度，在高新区创建创业孵化中心、离岸创新创业基地和南非创新合作中心，吸纳海外归国人员61人；在复兴城打造国际离岸创新创业基地，引进包括以色列、新加坡等国的15个团队、39家外资企业入驻基

地。下一步，我们将聚焦自贸港建设，以推进人才高度自由流动这个目标，进一步加速国际优秀人才集聚，构建更加开放的人才引智机制。

第四，海口人才服务保障机制日益健全。两年来，我们为了栽好“梧桐树”，浇水施肥，呵护备至。我们实行了更加积极、开放和有效的人才政策，坚决破除制约人才发展的体制机制障碍，为人才干事创业提供更加良好的平台。创设了全省首家“外国人来华工作服务站”，实行“一小时审批”“容缺审批”“信用承诺”等便利举措；也引进了一大批优质教育医疗资源，满足人才对高品质公共服务的需求。持续完善包括人才落户、子女入学、配偶就业、医疗保障、购房购车等综合政策。

下一步，我们正在筹建海口的外语翻译人才库，在江东新区建设国际社区，创新联系服务重点专家制度，努力使海口真正成为集才的“磁场”、育才的“乐园”以及全球优秀人才向往的“热土”。借这个机会，我们也恳请各位媒体朋友，帮忙推介海口，为海口引介全球人才，为“梧桐树”和“金凤凰”牵线搭桥。

符宣国：请继续提问。

中国新闻记者：**请问三亚当前的人才需求情况怎么样，三亚在吸引人才方面有哪些优势和做法？**

符宣国：请三亚市委组织部傅君利部长回答这个问题。

傅君利：感谢您对三亚的关注。三亚是一个充满活力的城市，升格为地级市以后，经过30多年的努力，三亚经济社会得到长足的发展，特别是这两年，经济持续健康发展，社会平安祥和，城市面貌日新月异。三亚已经成为具有一定国际知名度旅游度假目的地和举办文体、会展及休闲外交活动的一个活跃舞台。作为“一带一路”战略支点城市之



一、海南“南北两极”的重要一极，三亚正在努力在自贸港建设中争当排头兵、打造新标杆。您提问到三亚在哪些方面能够吸引人才，具有哪些优势，我想最少有三个方面的优势。

首先是，三亚是一片创新创业的沃土。自贸港建设以发展旅游业、现代服务业、高新技术产业为主导。三亚作为我国唯一的国际化热带旅游滨海城市，海南国际旅游消费中心的核心区，正在抢抓新一轮的科技革命和产业变革机遇，深入实施创新驱动的发展战略，全力推进崖州湾科技城的建设，建设国家南繁科研育种基地、国家热带科学农业中心、全球动植物种质资源引进中转基地、国家深海基地南方中心、遥感信息产业园等等重大科研基础设施，也在着力打造生物科技、生命科学、海洋科技、空间科技等领域科技创新的新高地。为了更好的服务人才，我们成立了三亚院士联合会，设立了17个院士工作站、1个院士团队创新中心，每年举办世界顶尖科学家三亚论坛、以及南繁育种和数学等方面的国际学术会议和专业论坛，这些都为海内外人才创新创业、施展才华、实现人生价值提供了良好的平台。

第二个优势，我想应该是，三亚市委市政府用心用情地服务人才。我们围绕人才引进、培养制定了32项具体的举措，包括人才住房保障、人才住房租赁和购房的补贴、人才医疗保障、高层次人才子女入学等方面。我们引进了人大附中三亚学校、剑桥国际高中、上海外国语大学三亚附属中学、英国威雅公学等等优质的教育资源；在已有的301海南医院的基础上，引进上海儿童医学中心、北大口腔医院、广安门医院等优质的医疗资源，提升公共服务水平，解决人才的后顾之忧。

第三个资源，也就是大家常常所熟知的自然资源，生态环境。我们像保护眼睛一样来保护生态环境，生态环境质量保持在全国一流，为人才安居乐业提供了宜居的环境。

这次招聘活动，三亚共有241家单位和企业参加，招聘岗位多达到2400多个，包括项目运作、园区管理、港口发展，以及金融、法律、深海、南繁、人工智能等方面的岗位。可以说，岗位的含金量高、涵盖面广。我们热忱欢迎海内外优秀人才到三亚创业逐梦，为三亚在海南自贸港建设中打造标杆贡献力量。

符宣国：请继续提

